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ВСТУП 

Актуальність теми. Наше суспільство виявляє постійно зростаючу 

увагу до охорони та реставрації пам’яток, що становлять культурний доробок 

народу. Реставрація, як і будь-який інший вид людської діяльності, не є 

сталою й непорушною системою засобів і методів, але має свій певний 

історичний розвиток. Методика реставрації принципово залежить від того, з 

якою метою зберігається і реставрується твір. Засоби, техніка і підбір 

матеріалів, зміцнення і відновлення стародавнього кольорового шару 

формувалися століттями. Відновити основні методи технології реставрації 

можливо лише за старовинними записами, що містяться в іконописних 

«оригіналах», позаяк відновленням живописних композицій займалися аж до 

середини XIX століття лише іконописці. 

Актуальність представленого дослідження визначається необхідністю 

теоретичного аналізу суперечливих інструкцій і методичних розробок з 

реставрації об’єктів живопису, що мають претензію на універсальність і 

наукову новизну. Розгляд питання з приводу ключових понять і принципів 

реставрації, як наукової дисципліни, що виникла на початку ХХ століття, 

триває і дотепер, набуваючи додаткової гостроти в нових історичних умовах 

розвитку теперішньої України. Це стається на фоні зростаючого у суспільстві 

зацікавлення у більш ґрунтовному та адекватному розумінні джерел власної 

культури, зокрема, у збереженні та ревіталізації живописних творів. 

Достеменний розгляд реставрації творів станкового живопису, є одним з 

актуальних завдань сучасного мистецтвознавства. 

Мета дослідження – проаналізувати інноваційні концепції реставрації 

живописних полотен, дослідити способи усунення щільних поверхневих 

забруднень і відновлення кольорової гами твору. 

Завдання дослідження 

1. Проаналізувати мистецтвознавчі джерела з теми дослідження.  

2. Висвітлити традиційні й інноваційні концепції реставрації 

живописних полотен. 
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3. Дослідити причини виникнення щільних поверхневих забруднень і 

втрат кольорової гами твору. 

4. Провести реставрацію живописного полотна з метою відновлення 

кольорової гами. 

Об’єкт дослідження – традиції та новаторство у процесі проведення 

реставраційних заходів.     

Предмет дослідження – концепції реставрації живописних полотен з 

метою відтворення кольорової гами твору. 

Хронологічні межі дослідження охоплюють період з ХІІ століття по 

ХХ століття. 

Територіальні межі дослідження поширюються на території Західної 

та Східної Європи. 

Методи дослідження. Для виконання завдань дослідження 

використовувалися загальнонаукові та спеціальні методи наукових 

досліджень. До загальнонаукових методів належать: фактологічний,  

зокрема, вивчення візуального іконографічного корпусу матеріалів; 

аналітичний, представлений аналізом історіографічних та літературних 

джерел; метод порівняльного аналізу  – порівняльним мистецтвознавчим 

аналізом ікон та сакральних живописних творів мистецтва. До спеціальних 

методів належать статистичний метод та метод роботи з першоджерелами. 

Наукова новизна дослідження: 

1. Представлений комплексний аналіз інноваційних та традиційних 

методів реставрації живописних полотен з метою відновлення 

кольорової гами. 

2.  Проведено реставрацію живописного полотна, зокрема, акцентована 

увага на ревіталізації кольорового шару. 

Практичне значення роботи. Результати дослідження можуть 

використовуватися: 

1. Для ґрунтовного вивчення та розвитку вітчизняної реставраційної 

діяльності. 
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2. Для реставраційних праць відносно творів станкового живопису. 

3. Для вивчення й використання інноваційних технологій в процесі 

реставрації. 

4. У пам’яткоохоронній справі з метою збереження автентичного стану 

кольорової гами картин. 

Структура і обсяг роботи. Текстова частина бакалаврської роботи 

складається зі вступу, 3-х розділів, висновків, списку використаних джерел, 

додатків. Загальний обсяг роботи: 62 сторінки. 

Практична частина представлена реставрацією з усуненням складних 

забруднень і відтворення кольорової гами живописного полотна. 
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ВИСНОВКИ 

Підводячи підсумки, можна констатувати, що в результаті 

дослідницьких пошуків було розглянуто та проаналізовано технологію 

видалення складних щільних поверхневих забруднень у процесі  реставрації 

творів станкового живопису і відновлення кольорової гами твору. 

Досліджено проблему видалення складних щільних поверхневих забруднень. 

Проаналізовано технологію видалення складних щільних поверхневих 

забруднень в процесі та у практиці сучасної реставрації з метою відновлення 

кольорової гами полотна. Окреслено характерні особливості даного процесу 

реставрації. 

Визначено причини і методи видалення складних щільних поверхневих 

забруднень в процесі реставраційних робіт над відновленням кольорової 

гами. 

Розглянуто, що реставраційна наука з’явилась з допомогою багатьох 

наук. Різні технічні засоби дають сучасному реставратору широкі можливості 

для роботи з живописом. Апарати для оптичного дослідження 

уможливлюють бачення об’єкту, збільшення його в сотні разів. 

Сучасна хімія − безліч матеріалів, що допомагають в процесах 

реставрації та відновлення гами твору. А біологічна наука сьогодні може 

захистити картини від несприятливих умов. Рентгенівські, інфрачервоні, 

ультрафіолетові промені дають зображення в різних параметрах. Все, що 

створене людиною, як і саме життя, має часові межі фізичного існування. 

Взаємодія часу та різні фактори старять полотно та дошку, фарби тускніють. 

Тому, певну долю діяльності людини треба направити на врятування чи 

продовження фізичного існування мистецьких об’єктів, що несуть у собі 

духовну цінність та досвід минулих поколінь. Саме ці всі фактори стали 

головним чинником виникнення реставраційної науки. 

Фахівці-реставратори вбачають у впровадженні науково-обґрунтованих 

програм щодо збереження художніх об’єктів велику перспективу в 

майбутньому. Тільки системні, глибоко обґрунтовані підходи на основі 
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інструментально-підтверджених даних дозволять реставраторам успішно 

вести боротьбу із руйнівною дією різноманітного шкідливого середовища та 

неспинного часу, що постійно невблаганно руйнують твори різних видів 

мистецтва. 

Питання про ставлення людини до мистецтва, та до його естетичного 

сприйняття і досі залишається відкритим. Реставраційна наука розвивалась, 

насамперед, за рахунок емпіричного досвіду, і лише у наші часи реставрація 

сформувалась як повноцінна наука.  
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